



今天最大看点
赌注开牌

美国新大哥



巅峰对决·进程

昨日13点开始投票

(北京时间)

美国东部时间4日零时(北京时间4日13时)左右,新罕布什尔州两个小镇迪克斯维尔山口和哈特的选民率先开始投票,标志着四年一度的美国总统选举投票正式开始。

新华社记者记者在迪克斯维尔山口的投票现场看到,有19名选民到现场投票,未到场的2人此前已通过邮寄方式提前投票。主持投票的官员托马斯当场公布了计票结果。结果显示,民主党总统候选人奥巴马以15票对6票在此地战胜共和党对手麦凯恩。前来投票的选民和组织投票的一些官员高呼奥巴马的名字,并报以热烈的掌声。

托马斯随后对新华社记者说,奥巴马在一直由共和党占上风的地方大幅领先麦凯恩,实在令人意外,但从另一方面讲,这也是意料之中。目前经济形势很不好,人心思变,大家希望奥巴马能给国家带来变化。还有一位选民告诉记者,这个结果是一个风向标,表明奥巴马获胜已是大势所趋。

迪克斯维尔山口和哈特一起并称为美国大选“第一村”。对于小镇最先投票的意义,托马斯说:“最先投票的意义不在于结果,在于它对当天上午开始的全国其他地区的投票活动是一种鼓舞,使各地选民能更踊跃地来投票。”

巅峰对决·要点

印第安那州是关键

当印第安那州的首批投票站于美国东部时间11月4日18时(北京时间11月5日早上7时)开始关闭后不久,人们就可以知道民主党总统候选人奥巴马和共和党总统候选人麦凯恩的选情走势了。奥巴马和麦凯恩在印第安那州的支持率不相上下,这个现象令人感到意外。印第安那州自1964年以来一直投票给共和党总统候选人。如果奥巴马以较大的优势赢得印第安那州或者得票数与麦凯恩不相上下,那么对于他来说这将会是一个令人鼓舞的信号。但是如果麦凯恩以较大的优势或者相对容易地赢得印第安那州,那么这对于奥巴马将是一个不好的兆头。

罗拉

这一天 他们目标都是白宫 心情却有点不一样

奥巴马 大选前外祖母病逝 含泪演说提高人气

美国民主党总统候选人贝拉克·奥巴马3日泪洒演讲台,悼念2日晚辞世的外祖母马德琳·邓纳姆。对奥巴马来说,3日悲喜交加。选前多数民意调查显示,奥巴马领先优势明显。

“她已回家。她在睡梦中安静离去。”

当天早晨,奥巴马在佛罗里达州杰克逊维尔参加竞选活动时,得知邓纳姆去世。他在北卡罗来纳州发表声明,宣布这一消息。

在北卡罗来纳州立大学夏洛特分校竞选集会上,奥巴马泪流满面。

他告诉台下数万支持者:“她(邓纳姆)已回家。她在睡梦中安静离去,我妹妹陪在她身旁。”天空下着细雨,现场一片沉寂。奥巴马不愿多谈,因为担心无法承受悲痛。

邓纳姆在夏威夷州一栋10层楼公寓内去世。亲属根据遗嘱,稍后举办小型葬礼。

上月底,邓纳姆健康状况恶化,奥巴马专门前往夏威夷探望。他当时就说,邓纳姆可能等不到选举之日。

“这将会是悲喜交加的胜利。”

虽然遭遇丧亲之痛,但奥巴马没有中止竞选活动。他动情回忆邓纳姆的一生,讲述自己

奋斗目标。

邓纳姆经历了上世纪大萧条和第二次世界大战。二战期间,她在军工厂做工,丈夫在外工作,孩子被搁家中。

奥巴马将邓纳姆描述为“默默奉献的英雄”,“体现出美国精神”,承诺将变革美国,造福像邓纳姆一样的普通美国人。

“我们能为美国带来变革,保证他们的工作与牺牲受到尊重,这就是我们奋斗的目标。”奥巴马说。

夏威夷州众议员马卡斯·奥施罗说,许多人希望邓纳姆能目睹奥巴马历史性当选总统,“对于奥巴马来说,这将会是悲喜交加的胜利”。

奥巴马幼时与邓纳姆长时间住在一起,两人感情深厚。今年8月,奥巴马接受民主党总统候选人提名时,说外祖母对自己影响深刻。

“ 她(邓纳姆)已回家。她在睡梦中安静离去,我妹妹陪在她身旁。 我们能为美国带来变革,保证他们的工作与牺牲受到尊重,这就是我们奋斗的目标。 ”



麦凯恩 22小时连飞7个州 72岁老将冲劲不小

美国共和党总统候选人约翰·麦凯恩选举日前最后一天行程安排紧凑,22小时内先后飞赴7个州开展竞选活动。媒体戏称,这足以击溃有关他年龄的质疑。

尽管民意调查显示麦凯恩与民主党对手贝拉克·奥巴马之间差距明显,但麦凯恩始终热情鼓励支持者坚持到底并宣布“我们将赢得选举”。

麦凯恩被冠以“超级麦”称号

麦凯恩当地时间3日凌晨1时在佛罗里达州迈阿密市参加一场1.5万人集会活动,由此拉开一轮22小时“不间断”选前冲刺。

迈阿密集会结束后,麦凯恩休息几个小时即奔赴佛罗里达州坦帕市,随后乘坐飞机先后前往田纳西州布朗特维尔、宾夕法尼亚州匹兹堡、印第安那州印第安那波利斯、新墨西哥州罗斯韦尔和内蒙古州亨德森,最后将返回“大本营”亚利桑那州普雷斯科特。

麦凯恩这一天的行程从东南部沿海地区开始,途经东北部和中部地区,横跨3个时区,最后到达西部崎岖沙漠地区。对此,法新社为麦凯恩冠以“超级麦”称号。

一次又一次在高喊“我选择战斗”后,麦凯恩在当天第4站印第安那波利斯演讲时,声音略显沙哑,但看上去仍与在迈阿密演讲时一样精力充沛。

现年72岁的麦凯恩如果当选,将成为美国历史上年龄最大的首次当选总统。路透社称,麦凯恩这“最后一搏”,足以消除选民对他年龄和健康状况的担忧。

“他精力充沛,”来自布朗特维尔的麦凯恩支持者克里斯蒂娜·赖利说,“我不知道自己能否做到这一点。我想他状况很好。”

“我们将赢得这场选举!”

麦凯恩每到一处积极拉票,为支持者打气。

在坦帕,他告诉近千名支持者:“再有一天,我们就将带领美国走向新的方向……我们将赢得这场选举!”

在田纳西和弗吉尼亚两州交界处的布朗特维尔,麦凯恩向支持者呼吁:“我们需要在11月4日拿下弗吉尼亚州。去敲邻居的门,让他们来投票。我需要你们投票。”

现阶段民意调查结果显示麦凯恩大幅落后对手,但麦凯恩竞选阵营期望在弗吉尼亚和宾夕法尼亚等“战场州”拿下更多选票,争取后来居上。

按一名高级助手的说法,麦凯恩“清楚自己在竞争中所处位置,他知道自己落后,他将



“ 我们需要在11月4日拿下弗吉尼亚州。去敲邻居的门,让他们来投票。我需要你们投票。 ”

战斗到底”。

竞选阵营高级顾问马克·索尔特说,麦凯恩“精神放松、精力充沛、情绪高涨、信心十足”,“我们睡眠不足,但感到兴奋,我们最后一定能够赶上奥巴马”。

纳德 连续4次当“第三者” 搅局困难心里抱怨

美国总统选举,民主、共和两党候选人成为聚光灯下焦点。但灯光外,还有多名独立候选人。知名消费者权益倡导者拉尔夫·纳德便是其中一名。连续4届参选的纳德3日已期待选举结果揭晓一刻。尽管选情分析师认为,纳德今年难扮演“搅局者”角色,但他本人期望收获至少100万张选票。

当美国《华盛顿邮报》记者给纳德的办公室打去电话时,办公室人员迅速把话筒交给纳德,

纳德则开始抱怨。“我相信竞争的民主,”纳德说,“但如果‘第四阶层’不给机会,竞争民主就没有机会出现。”“第四阶层”特指报纸等舆论媒体。

纳德说,他希望收获100万张选票。但即使拿到200万张,他也不会吃惊。

纳德称自己参选不是为赢,而是为监督民主和共和两党。纳德对美国国会10月初通过的7000亿美元金融救援计划持反对态度,这与麦奥两人的立场截然相反。

纳德今年“参选”范围扩大。他的名字被印上45个州的投票名单。2004年,纳德只选择34个州登记参选。

但纳德支持率很低。一项民调结果显示,他在马萨诸塞州民意支持率为3%。美联社记者援引一些选情分析师的推断报道,纳德等独立候选人今年似乎难以扮演“搅局者”角色,难以对两党竞选最终结果产生影响。

本版文字除署名外均据新华社